深圳市宝鹰建设控股集团股份有限公司 向特定对象发行 A 股股票募集资金使用的 可行性分析报告

一、本次向特定对象发行募集资金使用计划

深圳市宝鹰建设控股集团股份有限公司(以下简称"公司"或"上市公司") 本次向特定对象发行股票拟募集资金总额不超过人民币 80,000.00 万元(含本数), 扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金和偿还债务(具体以交易所及中国证监 会审核及注册通过的方案为准,下同)。

二、本次募集资金使用的必要性和可行性分析

公司拟将本次向特定对象发行募集资金扣除发行费用后全部用于补充流动 资金和偿还债务,缓解公司营运资金压力,优化业务结构和资产负债结构,从而 提升公司的核心竞争力和抗风险能力。

(一) 本次募集资金使用的必要性分析

1、降低资产负债率,优化资本结构,增强抗风险能力

2022 年末、2023 年末、2024 年末及 2025 年 6 月末,公司资产负债率分别 为 88.14%、98.82%、100.46%和 102.14%,公司资产负债率水平较高,公司面临 着较大的短期偿债压力。

通过本次发行募集资金全部用于补充流动资金和偿还债务,一方面可进一步提升公司流动性水平,满足公司业务的发展需求,有助于控制公司财务成本,提高公司的持续盈利能力;另一方面,本次发行可以改善公司资产结构,降低公司资金流动性风险,增强公司抵御风险和可持续发展的能力。

2、把握行业机遇,保持充裕的流动资金有助于提高市场竞争力

公司立足建筑装饰行业,积极发展新兴产业,通过旗下子公司开展建筑、装饰工程施工等业务。建筑装饰行业普遍具有"轻资产、重资金"的行业特点,即建筑装饰企业业务发展对固定资产的需求较小,但对流动资金的依赖度相对较高。

此外, 在新一轮科技和产业变革的背景下, 公司积极拓展高端光电半导体行

业,拟借助实际控制人变更及本次发行募集资金补充流动资金,充分融合资金、人才、技术、客户群体、政府等多方面有益资源,把握高端光耦合器产品快速增长的市场机遇,利用上市公司平台择机、逐步开展光耦器件相关业务,优化现有产品结构,提升公司销售规模及盈利能力,实现业务扩展并提高公司市场竞争力,能够有效拉动当地相关产业的发展,为公司的可持续发展奠定基础。

因此,本次向特定对象发行募集资金全部用于补充流动资金和偿还债务,将 有效提高公司整体经营效益,把握光耦器件行业机遇,缓解公司资金压力,进而 提高公司的市场竞争力。

3、新任控股股东全额认购,助力上市公司发展

本次发行完成后,海南世通纽投资有限公司将成为新任控股股东,傅晓庆、傅相德将成为上市公司实际控制人,傅晓庆、傅相德等人看好公司发展前景,在本次发行前已取得公司部分股份,其通过本次发行成为公司新任控股股东,是其支持公司业务拓展的重要举措,认购本次发行股份不仅能够彰显其对公司发展前景的坚定信心,而且能够向资本市场传递公司持续投入、不断发展的信心。此外,本次发行有利于进一步发挥公司管理层的主观能动性,为后续公司战略布局、业务拓展等方面奠定基础。

傅晓庆、傅相德长期进行产业投资,积累了一定的产业资源和资本。并且,傅晓庆、傅相德等人将组建一支专业团队建设高端光耦合器生产线项目,该项目满产后光耦器件销售能扩大公司的销售规模,完善上市公司业务组成,提高上市公司盈利能力。

因此,本次发行由新任控股股东全额认购,明确公司实际控制人有利于上市公司未来发展,为后续上市公司业务发展及其与新任实际控制人的协同奠定良好基础。

(二) 本次募集资金使用的可行性分析

1、本次发行符合法律法规的规定

本次向特定对象发行股票,募集资金扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金和偿还债务,符合法律法规的相关规定,符合公司当前的实际发展情况,具有实施可行性。本次向特定对象发行股票募集资金将给公司注入较为充足的营运资金,提升公司抗风险能力,满足公司未来业务拓展所需。

2、本次向特定对象发行股票的发行人治理规范、内控完整

公司已按照上市公司的治理标准,建立了以法人治理结构为核心的现代企业制度,并通过不断改进与完善,从而形成了较为规范、标准的公司治理体系和较为完善的内部控制程序。公司在募集资金管理方面也按照监管要求,建立了《募集资金管理制度》,对募集资金的保管、使用、投向以及监督等方面作出了明确规定。

三、本次发行募集资金对公司经营管理和财务状况的影响

(一) 本次发行对公司经营管理的影响

本次向特定对象发行募集资金扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金和 偿还债务,有助于优化公司的资本结构,提高抗风险能力,保障公司业务持续发 展需求,对公司未来发展具有重要战略意义。

本次发行完成后,公司仍将具有较为完善的法人治理结构,保持人员、资产、财务以及在研发、采购、销售等各个方面的完整性,保持与公司控股股东、实际控制人及其关联方之间在业务、人员、资产、机构、财务等方面的独立性。

(二)本次发行对公司财务状况的影响

本次发行完成后,公司总资产与净资产规模将同时增加,公司的财务结构将得到进一步优化,资产负债结构更趋合理,可减少公司未来可能发生的债务融资的财务费用,为公司未来的持续、健康发展奠定基础。

四、募集资金使用的可行性分析结论

综上所述,本次向特定对象发行股票符合国家相关政策及相关法律法规的要求,符合公司实际情况和整体战略发展规划。本次向特定对象发行募集资金全部用于补充流动资金和偿还债务,有利于公司提升资产体量,改善财务状况,优化资产结构,提升自身抗风险能力,从而促进公司持续健康发展,符合全体股东的利益。公司本次发行股票募集资金使用具有必要性和可行性。

特此公告。

深圳市宝鹰建设控股集团股份有限公司

董事会

2025年10月24日